

民航公安简报

航空安保民航安检信息

第 21 期

“六严”专刊（17）

民航局公安局

2019 年 7 月 9 日

编者按：凉山州公安局机场分局在全国同类支线机场公安中有其特殊的一面，不仅需要做好空防安全保卫工作，还需要面对较为复杂的禁毒和贫困形势。“六严”工作部署以来，机场分局克服现实困难，坚持问题导向，扎实学习，解决严打的疑点和难点；坚持结果导向，开展教育，引导旅客遵守民航相关法律法规；坚持责任导向，积极作为，全力践行民航公安的使命和担当。

扎实促严打 警示震违法

——凉山州公安局机场分局“公安严打”工作稳步推进

西昌青山机场位于凉山彝族自治州境内，年航班起降 5000 余架次，旅客吞吐量 60 余万人。作为一个支线机场，凉山州公安局机场分局一直将“公安严打”工作置于重要位置，严厉查处危害

民航运输秩序违法犯罪行为，全力确保空防安全，2018 年至今，从严从重处罚案件 30 起。

一、查漏补缺，夯实基础。为认真落实民航局公安局下发的“六严”工作相关文件，准确把握运用《民航公安行政处罚裁量基准》，努力提升民警依法依规办案的能力，机场分局与凉山州公安局法制部门就更好执行“公安严打”工作进行专题研讨，对案件定性、证据收集、法律法规适用等方面进行固化，完善相关案件的处置程序、执法依据和办案流程。同时，机场分局不断强化民警业务素质，邀请省厅机场公安局和州公安局法制部门进行“公安严打”专题讲座，对“六严”工作意义、法律法规解读、办案注意事项等进行了详细授课，进一步提升民警执法水平和业务素质。

二、明晰法责，警示宣传。为提醒乘客严格遵守乘坐民航班机的相关规定，震慑扰乱民航运输秩序的违法犯罪行为，机场分局制定失信人员警示告知制度，创造性的在安检现场入口处，设立了一个长 3.5 米，高 2.5 米醒目的警示通告栏。警示通告栏内张贴《西昌青山机场 2018 年失信旅客情况统计表》，详细记录 2018 年度因违反民航相关法律法规被从严处罚而列入失信人员名单的情况，具体包括旅客姓名、性别、事件性质、航班号及从严处罚结果等，有效强化民航政策法规的宣贯力度，引导旅客自觉规避违法行为，达到警示教育的目的。

三、全力以赴，恪尽职守。由于特殊的地缘因素，凉山不仅是全国毒品危害重灾区和深度贫困区，同时也是全国卫星发射基地。2018年，凉山州有11县处于深度贫困状态，全州有吸毒在册人员达70113人。目前，机场分局现有警力仅10人，除开展日常治安防控、毒品查禁打击和服务凉山脱贫攻坚工作外，仅2018年就保障一级警卫任务4次、二三级警卫任务16次、副省级以上要客743人次、运输卫星任务12次、军航专机13次。机场分局全体民警始终坚守岗位，履职尽责，攻坚克难，充分发扬了“人民航空为人民”、“人民公安为人民”的精神，为服务青山机场的建设发展、为保障青山机场的空防安全作出了积极贡献。